

全美 26 市 3 萬華人游行 要求 ABC 主播道歉并辭職



2104年11月9日全美26個城市超過三萬人再次發起遊行,抗議ABC電視台在“吉米鷄毛秀”中出現的“殺光中國人”言論。美國資深媒體人今晨接受《法制晚報》記者採訪時表示,美國華人大規模遊行並非小題大做。他們對美國人深入骨髓的“對華歧視”的抗議將被賦予歷史使命。

抗議現場全美 26 市三萬人遊行要求吉米辭職
9日上午,現場已經有約4500名左右的抗議者聚集在洛杉磯ABC和Disney總部辦公大樓抗議示威,要求ABC官方正式道歉,並解雇不當言論的主持人吉米·基梅爾。大家在現場揮舞着抗議標語、五星紅旗和美國星條旗,高喊着“開除基梅爾”、“教孩子愛而不是殺戮”等口號。

現場,一位滿頭白髮的耆老舉着寫有“仇恨言論不是玩笑”抗議標牌激動地高呼“開除基梅爾”、“抵制迪斯尼”。這位老人是一位旅居美國50多年的老華僑,他告訴記者,看了吉米·基梅爾的那期節目後感到非常憤慨,連續好幾天晚上都睡不着覺。他自己曾嘗試給ABC打電話,要求對方出來道歉,但是卻始終沒有人接聽他的電話。“50多年前我來美國的時候,美國就是這樣不尊重華人,現在他們還是這樣。”他說。所以他加入到了今天的抗議隊伍中,希望ABC的人出來作出真誠的道歉。

但是,不知出于什么原因,ABC的辦公大樓大門緊閉。整個抗議過程中也沒有人出來與抗議者溝通,抗議活動組織者只好將一封寫給ABC的抗議信放在了緊鎖的大門前。

當天除了洛杉磯外,全美26個城市共有三萬左右的華人均在當地的ABC辦公大樓或者具有標誌性的地區進行了抗議遊行。其中包括紐約、華盛頓、舊金山等大城市。

親歷者說 “我的孩子被人指着頭說殺光你們”
記者注意到,在這場聲勢浩大的遊行中,有

無數面孔稚嫩的孩子,跟在父母的身旁。

一位在現場帶着孩子的徐女士接受記者採訪時說,基梅爾應該告訴孩子現在美國欠中國這麼多錢,他們應該努力賺錢還給中國。但是基梅爾不但沒有告訴孩子該怎么做,反而是鼓勵孩子“殺光中國人”的想法,這種言論的本質其實就是教唆孩子如何去殺人。

現場多名孩子家長表示,他們希望下一代享受種族平等,而不是種族仇恨。



此前,有母親發信給組織者說,她的孩子剛剛在學校裡被其他族裔的孩子指着頭說:“Kill you all Chinese(殺光你們中國人)”,這讓做母親的心碎落淚,也讓無數家長意識到這是必須大聲說出華人不可欺不可辱、不可以任意取笑的時候。

有母親說,孩子不應該被洗腦,華裔父母辛苦建立的生活不應該被威脅,我們同是這片土地的主人,我們有責任擔負起華人的未來,和孩子的未來。

組織者說“吉米又騙了我們再也不能忍氣吞聲”
“全美抗議遊行”活動發起人王浩今晨接受法晚記者採訪時表示,10月30日的洛杉磯遊行,吉米親自出面承諾一兩天內會親手寫一封道歉信,並翻譯成中文放到網上向大家道歉。可是兩天過去了,吉米的道歉信卻沒有出現。

“我隨後聯繫了吉米的經紀人,對方先是說在準備中,再後來卻不接電話了。吉米又騙了我們一次,他說好要道歉認錯的,卻沒有做到,我們再也不能忍氣吞聲。”在電話中,王浩的聲音聽起來有些氣憤。

“很多在美國的華人都比較慎重,如果不是憤怒到一定程度,他們不會上街去遊行。”王浩告訴記者,美國人對華裔的印象還停留在過去,這次美國人一定會吃驚新一代的華裔美國人是非非常懂得自己權益的,在需要的時候會有勇氣站出來,為社會正義,為種族平等,為人類的基本尊嚴而站出來。

王浩介紹說,這次遊行的規模將超過2008年抗議CNN辱華言論的活動,可能是美國獨立200多年以來最大一次全美華裔抗議活動。

深度探討歧視深入骨髓抗議擔負歷史使命
在美國,因為種族問題的複雜性,所以其有

關種族的談話從來都是小心翼翼。說到黑人的時候,多數美國人都會選擇用“非裔美國人”這個詞,而不是直接說“黑人”。

而說到亞洲人的時候,多數美國人往往會少了一些忌諱,這也許是因為美國的種族平等抗爭的歷史主要是黑人抗爭的歷史;也許是因為亞洲人在體形上比較不那么具有“威脅性”;又或許是因為亞洲人在美國的種族歷史上從來就沒有過一個強大、獨立的抗爭的聲音,所以,他們的神經沒有那么敏感。

具體牽涉到中國人的時候,華人在美國社會的地位或多或少都和最初的歷史源頭——即19世紀華人在美國做勞工有關。基于此,在當代整個美國社會的文化里,Chinese這個英文詞似乎總是帶有一種負面的意味或偏見。再好的朋友,在某些生活細節上,有時也會脫口而出“You Chinese!”(你們中國人!)

所以,這種對中國人或中國文化的某種歧視視幾乎是深入骨髓。在這種背景下,ABC電視台的一個主持人拿中國人開玩笑也就不足為奇。

這種行為當然應當受到譴責,所以,美國華人移民對這一事件的抗議並非小題大做。可以肯定的是,隨着華人社區對每一次侮辱性言論事件採取越來越有力的抗議和譴責,將來發生類似事件的可能性就會越來越小。往大了說,他們的抗議將被賦予歷史使命。

顛覆美國人“華人惹了也沒事”的觀念

本次ABC脫口秀節目辱華事件,從節目播出至今已持續近一個月,在美華人遊行也陸陸續續持續了半個月時間。這樣的遊行究竟能給在美華人帶來什麼?美國人又會如何看待這起風波?

“過去,在美華人從來不惹事兒,被惹了也沒事兒。但是這次這麼多城市的華人聯合遊行抗議,美國人應該能意識到,惹中國人不行了。”海外脫口秀藝人“北美崔哥”上午接受《法制晚報》記者採訪時表示,這次遊行至少能讓美國人意識到以後別再輕易惹中國人。

“如果我是一個白人,我首先是看熱鬧。接下來,看到这么大的遊行,我會覺得是美國人玩笑開過了,我會想今後要意識到對方的敏感處。”北美崔哥認為,“而作為一個中國人,我覺得經歷這件事,我們要團結起來,讓他們看到咱們的力量是強大的。更重要的是,我們還應該在美國傳播中國人的和平和友善,讓他們喜歡這個民族。”

事件回放

10月16日,ABC的主持人吉米·基梅爾在其主持的節目“吉米鷄毛秀”中召集幾個孩子開“兒童圓桌會議”。一個白人孩子稱,“我們應該繞到地球那一邊去,把中國人都幹掉”。面對孩子的話,吉米說道,“把他們都殺掉?好吧,這是個很有趣的主意。”

此節目播出後在北美華人圈里引起了巨大的反響,北美華人組織了大規模的遊行以抗議ABC“種族滅絕”言論。

新聞回顧:美國逾26城華人抗議ABC辱華 遊行人數將過萬

據全美華人抗議活動組織者王田(音譯)介紹,9日,在美華人在紐約、華盛頓、芝加哥、洛杉磯等超過26個城市舉行大規模抗議活動,抗議美國廣播公司(ABC)播出明顯具有歧視性言論的電視節目,敦促ABC公開道歉。

ABC 事件看海外一些同胞的差距



個大集。
不被幾句瘋言瘋語迷失自己

我絕無意去貶斥任何去抗議的人,維權抗爭是公民權利。就是中國大陸也是基本允許的,偶爾被抓也有。我只是好奇,為甚麼美國小孩要「殺」的中國人反而沒啥大反應,而在孩子「追殺」範疇的一些人卻挽著袖子又哭又鬧?用句成語就是:越俎代庖。

對ABC辱華事件的抗議沒有因為主持人的道歉而降溫,抗議者的價碼在繼續提高,非要ABC砸了主持人的飯碗不可,接下來是萬人抗議、提出訴訟,就差建議警方監視居住對吉米實施“雙規”了。

可就在美國各地連番激情抗議的檔口,發現有一個奇怪現象,被那些小毛孩滿嘴胡言想刺殺的「受害人」,卻表現得出奇地平靜。

大陸媒體紛紛報道ABC事件,可各大門戶網站基本像沒事一樣,美國駐華各使領館門口一片祥和。有一個大陸朋友還電話給我,說你們海外一些人真逗,吃飽了撐的,屁大的事啊,至於這麼興師動眾的嘛?

三類人較熱衷於「維權」

忽然發現,大陸同胞比我們海外同胞有見地。看來,移民是有缺陷的,把自己的心態移壞了。整天除了擔心福利被政府疏忽,餘下的就是怕被鬼佬欺負。另外還有一個特點,容易有心人煽動。

海外熱衷於如此「維權」的不外乎三類人,其一:過氣政客,這些人煽動民族情緒是專業老手,希望搞點事出來給自己聚合人氣;其二是各類僑領,希望趁此機會多拉點人頭,難得登高一呼的機會決不能放棄;第三類是在某些行業混得不如意的人,亟需一點人脈,上上下下忙一陣,如同趕

是中國大陸的同胞的民族尊嚴感遜於海外同胞嗎?是大陸同胞的血性消失了嗎?顯然不是。我覺得除了大陸同胞比一些海外同胞更加明辨是非和通觀全局之外,關鍵還在於民族的自信心增強了。這是今天中國經濟發展後給他們帶來內心的強大。他們不再被一個脫口秀節目中小孩的幾句瘋言瘋語迷失自己,更不會被有心人士民族情緒的挑動而揭竿而起。

無法感應中國崛起的超大能量

和大陸同胞的淡定從容相比,海外部分同胞真是差之千里。恐怕有些海外華人生活得太自卑了,還帶著一個弱小民族的心態。再加上離中國太遠,無法感應中國崛起帶來的超大能量。須知,華人在海外的地位以及受尊敬的程度,不是這種動不動就上街要求別人道歉所能取得的。



百味堂 中醫師 朱銀海

BAI WEI HERBAL STORE
YINHAI ZHU Chinese Herbalist
三十多年臨床經驗,專治療疑難雜症
3820 Superior Ave. Cleveland OH 44114
Tel/Fax 216-696-1637 Cell: 216-470-5644



房地產經紀人 Lucy Hu (胡仲平)
專營房屋地產買賣
免費提供地產信息
耐心周到優惠服務

OwnerLand REALTY
www.ownerlandrealty.com
Tel: lucy@ownerlandrealty.com
(440) 725-4459
(440) 605-1414

ZAK FUNERAL HOME
OVER 100 YEARS SERVING ALL FAITHS

成立於 1890 年
家族所有並運作
私家和安全的停車位

提供各種宗教的殯葬服務
合理的價格
新近裝修的儀式大廳

身在社區 服務鄰里 無上榮幸
提供傳統服務,並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務 (備有翻譯)

我們保證克城地區同類服務最低價格
各種棺木骨灰盒 10% off

Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540
網頁 www.Zakfuneralhome.com